

**Материально-техническое обеспечение предоставления услуг
МБУК «Чебулинская межпоселенческая центральная библиотека»
на 01.01.2023 г.**

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Чебулинская межпоселенческая центральная библиотека» представляет собой централизованную систему, объединяющую муниципальные библиотеки Чебулинского округа в структурно-целостное образование, функционирующее на основе единого административного и методического руководства, общего фонда, имущества и штата, централизации технологических процессов.

Структурные подразделения учреждения – это 19 библиотек: Чебулинская межпоселенческая центральная библиотека и 18 сельских библиотек-филиалов. 5 библиотек-филиалов имеют статус «модельная библиотека». Каждое структурное подразделение учреждения (библиотека) является его обособленным подразделением без образования юридического лица, наделяется имуществом учреждения и действует в соответствии с положением о нём и Уставом.

Общая площадь 19 библиотек учреждения – 2111 кв.м, в том числе для обслуживания пользователей – 1184 кв.м. и для хранения документного фонда 927 кв.м.

Библиотеки имеют штат сотрудников, размещаются в отдельных помещениях, оборудованы системами водо-, тепло-, энергоснабжения, автоматической системой пожарной сигнализации, выходом в информационно-коммуникационную сеть Интернет, оснащенных библиотечной и офисной мебелью, современными техническими средствами, располагают организованным фондом документов на различных носителях информации в соответствии с возрастными и социальными особенностями пользователей, оснащенной системой поиска и предоставления информации.

Прилегающая к центральной библиотеке территория асфальтирована, имеется автопарковка. Перед входом в здание для беспрепятственного въезда инвалидов на кресло-калясках оборудован пандус, имеется переносной пандус, который устанавливается по необходимости в тамбуре, установлена «кнопка вызова» сотрудников библиотеки. Персонал проинструктирован для оказания помощи и сопровождения людей с ограниченными возможностями здоровья. Здания, в которых находятся библиотеки-филиалы также оснащены пандусом и «кнопкой вызова»

Документный фонд учреждения насчитывает 157 870 экземпляров изданий, включающих художественную, научную и научно-популярную

литературу, литературу для детей, газеты, журналы, аудиовизуальные и электронные издания.

Во всех библиотеках обеспечен доступ пользователей к ресурсам сети интернет. Число посадочных мест для пользователей – 247, из них компьютеризированных, с возможностью доступа к Интернет – 59, всего компьютеров в учреждении – 80.

Услуги сканирования, копирования, распечатка и ламинирования документов обеспечивают сканеры, принтеры, копиры и многофункциональные устройства, которые имеются во всех библиотеках. Издательская деятельность обеспечивается брошюраторами, которые есть в центральной и модельных библиотеках. Для выполнения фото и видео съемок культурно-досуговых мероприятий и акций библиотек, создания фотоархива используются цифровые фотоаппараты и видеокамеры.

Технической оснащение библиотек:

принтеров – 1

МФУ – 40

Копировальные аппараты – 1

Сканеры – 2

Центральная и модельные библиотеки оснащены мультимедийным оборудованием, благодаря которому культурно-досуговые мероприятия стали более зрелищными и интересными.

Для реализации проекта мастерской детской мультипликации «Мультиварка» на базе центральной библиотеки, за счет грантовых средств, в 2022 году была приобретена спец- и оргтехника: мультстанок, мультстудия, интерактивная доска, ноутбук, акустическая система и микрофоны.

В Чебулинской центральной библиотеки в автоматизированном режиме ведётся обработка новых поступлений и ведение электронного каталога. ЦБС с 2011 года принимает участие в проекте «Развитие Сводного каталога библиотек Кемеровской области», библиотека ведёт свой электронный каталог на платформе АБИС «ОРА-Global». Всего на 01.01.2023 электронный каталог содержит 48 674 библиографических записей.

Библиотекари группы информационных технологий решают задачи по компьютеризации основных библиотечных процессов, создают АРМ для библиотекарей и пользователей, обеспечению сервисного обслуживания пользователей, оказанию помощи работникам библиотек в освоении новых информационных технологий, осуществляют поддержку веб-сайта учреждения и т.д.

В учреждении предоставляется удаленным пользователям доступ к полнотекстовым документам электронных библиотечных систем. В центрально и модельных библиотеках осуществляется доступ пользователей к национальной электронной библиотеке (НЭБ), доступ к СПС «КонсультантПлюс» и официальному интернет-порталу правовой информации.

На веб-сайте учреждения <https://bibliotekacheb.ru> представлен электронный каталог Чебулинской ЦБС. Есть версия для слабовидящих.

Все библиотеки системы ведут странички в социальных сетях: «Одноклассники», «Вконтакте», центральная библиотека ведёт страничку и в Telegram, расширяя таким образом географию своей деятельности. Странички активно пополняются актуальной информацией, взаимодействие с аудиторией не прекращается и в нерабочее время библиотек. Запросы пользователей своевременно выполняются.

В библиотеках ЦБС обеспечиваются комплексные меры безопасности пользователей: соблюдение мер противопожарной и антитеррористической безопасности, правил по охране труда, санитарно-гигиенических правил.

В целях обеспечения открытости и доступности информации о деятельности библиотеки функционирует официальный сайт учреждения, а также можно отправить сообщение на электронную почту: chebula_biblioteka@mail.ru